
KUBLOV
Rodiště J. L. Zvonaře

Jak se k nám dostanete

Výlety do okolí
Známé české souhradí Točník a Žebrák vzniklo za Václava IV. 
Starší hrad Žebrák využívali čeští panovníci již od poloviny 
13. století. Po požáru v roce 1395 ho Václav IV. nechal přestavět 
a zároveň založil nový hrad Točník, který je dnes ukázkou 
vyspělého středověkého stavitelství.

Nádherné výhledy do křivoklátských lesů poskytuje Vraní skála, 
která se rozkládá na protáhlém zalesněném hřbetu u obce 
Svatá. Na vrcholku je zbudovaná vyhlídka a orientaci v okolním 
prostoru usnadňují kukátka směřující na významné body 
v krajině.

Jeden z nejkrásnějších pohledů na Berounsko, Krušné hory a za 
dobré viditelnosti i Ještěd, Krkonoše či Šumavu se návštěvníkům 
otevře z vrcholku dřevěné rozhledny Máminka. Rozhledna 
je přístupná celoročně a vstup není zpoplatněn. Nachází se 
nedaleko obce Hudlice, kam se dostanete po žluté turistické 
značce přímo z Kublova.

Pěšky nebo na kole – Obcí prochází několik turistických 
a cyklistických tras, je proto možné dorazit pěšky či na kole. 
Doporučujeme například trasu přes malebné Údolí ticha.

Autobusem – Obec je integrovaná v PID. Do Kublova se lze 
pohodlně dostat jednou z autobusových linek vedoucích 
z Berouna (linky 637 a 638) a Hořovic (linka 528).

Vlakem – Do Kublova se můžete vydat i vlakem z Prahy či Plzně 
a přestoupit na autobus v Berouně nebo v Hořovicích. Cestu 
vlakem můžete zkombinovat s pěším výletem, vystoupit ve Zdicích 
a pokračovat cca 12 km do Kublova pěšky.

Autem – Kublov je snadno dostupný také autem. Směrem od 
Plzně sjeďte na exitu 34 (směr Žebrák), od Prahy na exitu 22 (směr 
Králův Dvůr). Parkovat lze pouze na místech k tomu určených.

Vydáno s finančním přispěním Středočeského kraje.
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Obec se nachází ve Středočeském kraji v malebném prostředí 
chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, ve vzdálenosti asi 16 km 
západně od královského města Beroun a v téže vzdálenosti severně 
od města Hořovice.

Kublov má více než tisíciletou historii, kterou dokládá již Kosmova 
kronika. Obecnímu znaku dominuje černá plamenná orlice zdobená 
zlatou zbrojí a zkříženými zlatými ostrvemi.

Na východní straně obce se tyčí vrch Velíz, který dle legend sloužil 
dávným Slovanům k uctívání Velese, boha pastýřů. Roku 1003 zde 
Vršovci usilovali o život přemyslovského knížete Jaromíra, který tu jako 
poděkování za záchranu nechal postavit kapličku sv. Jana Křtitele, na 
jejímž místě dnes stojí kostel zasvěcen rovněž sv. Janu Křtiteli. Tradice 
také praví, že právě na tomto místě složil Josef Leopold Zvonař píseň 
„Čechy krásné, Čechy mé“.

Dominantou obce je Rodný dům Josefa Leopolda Zvonaře. Půvabná 
roubenka z přelomu 18. a 19. století je památkově chráněná.

Expozici věnovanou životu a dílu tohoto významného hudebního 
skladatele si můžete prohlédnout v Pamětní síni J. L. Zvonaře, která 
se nachází v budově mateřské školy a lze ji navštívit po domluvě.

V roce 2024 při příležitosti 200. výročí od narození tohoto slavného 
rodáka byla otevřena Naučná stezka Po stopách Josefa Leopolda 
Zvonaře. Nabízí 11 zastavení, na nichž se děti i dospělí zábavně-
naučnou formou seznámí s historií obce Kublov a vrchem Velíz. 
Součástí naučné stezky je i šifrovací hra hledačka s odměnou po 
vyluštění. Další Naučná stezka Lesní panorama je věnována krajině 
Křivoklátska a má 6 zastávek.

Významný hudební teoretik, pedagog, skladatel a představitel Českého 
národního obrození Josef Leopold Zvonař se narodil 22. ledna 1824 
právě v Kublově na Berounsku jako prvorozený syn zednického tovaryše.

Již od mládí projevoval mimořádné hudební nadání, které mu pomáhal 
rozvíjet strýc Frýbert, učitel hry na hudební nástroje.

V šestnácti letech se Zvonař přestěhoval do Prahy, kde studoval na 
varhanické škole u profesora Pitsche a kde se později sám stal učitelem. 
Svou pedagogickou činností i publikacemi v hudebních časopisech 
ovlivnil mnoho dalších hudebníků včetně slavného 
skladatele Antonína Dvořáka.

Mezi jeho nejznámější obrozenecké 
skladby patří „Čechy krásné, Čechy mé“ 
a „Nad Berounkou pod Tetínem“. Během 
své hudební kariéry se aktivně angažoval 
také jako dirigent a sbormistr. Bohužel 
ho ve věku 41 let postihla tuberkulóza, na 
kterou v roce 1865 zemřel.
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